

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

剪友巷议

带着“济南味”，泉城才更国际范

日前济南市政府出台《关于促进旅游业改革发展的实施意见》，划定了泉城国际旅游标志区，进一步提升泉城济南美誉度，打造国际旅游名城。文件中还提到，要研究出台鼓励泉城国际旅游标志区内居民开设家庭旅馆的相关政策，打造“泉水人家”品牌。

老屋主人成了泉城“代言人”

@孙式建：笔者一位好友，就住在王府池子的张家大院。很多电视台都会不定时地造访她家有着百岁高龄的老屋，或实景拍摄，或做节目，或拍电视剧。退休后的她利用自家的老屋开了一个酒馆。在泉畔老屋小酌，品味着泉水人家的清雅别致，着实有一种豁达洒脱的意境。最重要的是，说着一口地道济南话的她，本身就是泉水人家文化的代言人。

得让游客“见泉见人”

@陶玉山：现在的难题是许多家中有泉水的居民不愿意开放参观。别的不说，芙蓉街、芙蓉巷等老街巷的那些泉水人家门口挂着闪亮的牌匾，有几家敞着门让游客一睹风采的？

@西北风：只有民族的才是世界的，推进旅游国际化，软件上，得努力保护济南的特色；硬件上，得和国际接轨，比如中英对照的景点介绍，甚至可以鼓励居民学说简单英语。

住宿餐饮得有“国际标准”

@田华：鼓励泉城国际旅游标志区内居民开设家庭旅馆，打造“泉水人家”品牌，是扩大济南知名度、树立济南新名片的新举措。在旅游标志区内，在住宿、餐饮价格及食品安全方面要由相关部门进行统一的规范和管理，毕竟他们所代表的是这座城市人民的整体素质。

@窦珍珍：城市建设也应借此契机上一个台阶，好的城市建设，能吸引更多游客。

规范出租车别老盯在调价上

□窦珍珍

11日，记者从济南市物价局获悉，低速运行费将出现高峰涨、平峰降的变动；此外，未来济南将把出租车车型分为普通型、舒适型、豪华型三个等级。（详见《齐鲁晚报》12日B04版报道）。

用价格作为杠杆调节出租车市场本身无可厚非，但若要规范出租车行业、调整人员福利待遇，一味将目光盯在价格上显然不可取。要想获得更大的利润空间，严格运营规则，改善行业服务、肃清消费洼地，更应该成为相关部门的着力点。

近年来，高昂的“份子钱”，挤压着出租从业人员的利润空间。非法运营的黑车、“互联网+”的专车摊薄稀释了行业的利润收入。这种情况下，相关部门理应及早革新出租车行业利润分配方式，平衡

出租车企业和从业人员的收入。此外，合理引导、规范专车，使之与出租车运营相辅相成，共享出租运营蛋糕，也应成为相关部门重点关注的地方。

出租车调价，服务也得跟上。在笔者看来，正规出租车安全有保障是市民出行不错的选择。高峰期价格上涨，服务也得跟上。以往发生的拒载、途中甩客、故意绕道行驶、或者未经乘客同意搭载其他乘客的现象应该得到遏制。服务质量上，为乘客提供WiFi、充气泵、电子支付方式等便民措施应纳入考虑范围之内。

规范出租车运营，需要多管齐下，将目光一味盯在价格上只能是治标不治本。在专车大行其道、公交服务日益完善的背景下，如何肃清行业规则，拓宽利润链条，需要出租车运营者、管理者开动脑筋好好想一想。

□徐剑锋

近日，位于腊山北侧山体的腊山体育公园正式免费对外开放，公园共建有5个包括篮球、足球、乒乓球在内的运动场地。据了解，目前济南公共体育场馆免费开放的场地不多，且基本都在室外，市内公共体育设施少致使场馆人流集中。

随着人们健康意识的日益提高，全民健身蔚然成风。社区有广场空地，大妈们跳广场舞、大爷们散步已成一景；学校体育场馆开放，跑跑步、打打球日渐流行开来；公园里、绿地上更是热闹非凡，打太极的、健步走的、慢跑的……

不难想见，随着人们对健康问题越来越关注，必然会对体育设施提出越来越高的要求。从消费需求看，随着生活水平的日益提高，以健康为代

表的服务消费正在持续扩张；从人口结构看，快步走来的老龄化社会，将进一步释放健康养生等产业的市场需求。

为了满足全民健身的需求，笔者建议，一方面要围绕打造“10分钟体育健身圈”，进一步盘活体育资源，挖掘场地潜力，提高利用效率，不断提升体育公共产品的供给率；另一方面要把体育产业作为绿色产业，朝阳产业培育扶持，通过简政放权破除行业壁垒、扫清政策障碍，并利用财税、价格、规划、土地政策来为产业发展“松绑”。

体育锻炼已然成为很多人生活中不可或缺的组成部分，只有政府发力、市场给力，从制度上、体制上提升体育设施的覆盖率、使用率，使全民健身不再为场地“发愁”，老百姓才能快乐地“动起来”，真正把全民健身作为一种常态化的生活方式。

原生态

面对“史学奥林匹克”

咱们该做些啥

□韦钦国

近期，许多人欣喜于北京等地获得2022年冬奥会、2019年篮球世界杯的承办权。事实上，我们济南也有值得自豪的地方，那就是为期一周的第22届历史科学大会将于8月23日在济南召开，我们要当好东道主，组织、服务、宣传好这次大会。

可能有人对国际历史科学大会感到陌生，其实它是当今影响最大的历史学国际盛会，素有“史学奥林匹克”之美誉。历史科学大会创办于1900年，这是成立115年来首次在亚洲国家举办，这也是济南承担的为数不多的国际高端专业学术会议，有80个国家近2000名与会人员，从影响来讲并不亚于大型竞争赛事。

这次大会由山东大学承办，能够成功落户济南，体现了山东历史的厚度和文化的影响力，是一个推动济南走向世界的好时机。应当承认，本次会议具有较强专业性、学术性，对普通市民来讲观赏性、参与性、融入性稍差，但这并不能成为不关注的理由，大家要以合适的方式参与进来。对城市来讲，可以借助这次会议提高大型活动的管理组织能力，展示济南浓郁的历史文化风韵；对市民来讲，则可以彰显我们的热情好客和蓬勃向上的发展面貌，提升城市软实力与影响力。

杠子头话题征集

本报剪子巷杠子头栏目自创办以来，得到了众多杠友的支持与厚爱，为将杠子头栏目办得更好，集思广益，现向广大读者征集每周一期的杠子头话题，征集那些围绕济南、贴近生活、适合开杠的话题。

如果您有适合抬杠的话题，可以告诉我们，您可以发送至邮箱qlwbjzx@163.com，并附带您的联系方式。如果您的话题被采用，将会在杠子头栏目公布并有相应稿费。

入室盗窃屡见不鲜

小区安保系统升级迫在眉睫

2015年8月，十来一小区深夜5车被砸窗盗窃；石家庄万福家园小区接二连三地遭遇盗窃；上海闵行区沁春路355弄10号发生连环失窃案……小区被盗窃已经难以称之为新闻，因为它的发生频率太高。但是却让人们渐渐失去了安全感，“连家都变得不安全了，哪里还能成为安全之所。”小区盗窃事件屡见不鲜，小区的安保系统也成为业主最关注的问题之一。

安全系数成重要指数

“孩子在外地上学，对家天出事，家里每天只剩我一个人，所以小区的安全系数对我来说特别重要。”马女士是一位大学教授，平时科研工作也很忙碌，但是每次回到家看到空荡的房子就有一种浓浓的寂寞和恐慌。“我有每天看新闻的习惯，小区被盗窃的新闻太常见了，正因为这样，我特别对小区的安保系统格外关注。”马女士认为，高档小区往往对安保系统比较关注，尤其是物业管理也比较严格。

有网友认为，小区安全系数高固然重要，但是要是有亲友在这些小区里，每次探访都需要登记、呼叫，甚至还有亲友来当面探视，很麻烦。“虽然探访这些安保系统比较好的小区很麻烦，但是住在里面会很安心。”马女士谈起网友对社区管理的吐槽，她认为安全是重中之重，一个好的小区一定要有好的物业之外，还要有先进的安保系统。“改善住处的群体往往经济水平

比较高，对自身安全和经济安全位会更加在意，所以一个高档社区的安保好，私密性才会好，才能真正称之为豪宅。”

安保系统成楼盘开发重点

现在，马女士也面临着改善住处的需求，楼盘时，她着重考察小区的安保系统设置。“目前，济南的楼盘更多对安保系统进行升级，单人车分流、可视对讲等比较常见的安保系统已经成为了基础配置。”但是马女士对一汽1956的脉冲围栏、电梯刷卡和室内呼梯很感兴趣。

脉冲电子围栏基本原理就是发出高压脉冲，当脉冲发生器(主机)和前端围栏组成的智能报警系统。具有防盗、报警等高安全等级的周界防范功能，成为一种新型的高科技智能周界报警产品。电梯刷卡是在原有的电梯上安装一个类似“门禁”的系统装置，只有刷卡后电梯才会启动，将业主送到其所要到达的楼层，能有效阻止外来人口的进入。而室内呼梯就是可以直接在家把电梯“叫来”，免去等电



梯的时间耗时。

“这三项技术我是第一次听，感觉很神奇，除此之外，一汽1956还有入口门禁，这样的装置更好的保障社区安全。”马女士认为，一个高档小区在安保系统上的用心就是对业主的用心，这正是她关注一汽1956的最主要原因。“我们年纪越来越大，孩子将来在身边的可能性很小，所以照顾好自己，保证自身的安全才是对家人最大的安慰。”

(楼市记者 马丽莹)

低密度社区 居住更舒适

地处奥体核心区域，龙湖观峰金谷的一汽1956项目是一汽地产精心打造的一个高端品质社区。据了解，整个小区占地70亩，共10栋楼座，包括2栋高层和6栋小高层以及2栋会所，但社区总户数仅873户，充分满足了高收入社区小高层、低密度、高绿化率、高公共资源配置等特征，受到了周边高端购房客户的密切关注和高度认可。

目前，项目2#楼精装小户型正在公开认筹，8#楼样板间即将开放，购房尊享2万抵4万的购房优惠。

买房热线：0531-8880 1956